

ВЗРост сельскохозяйственные КЛАДЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



Рисунок Л. Лиходеда.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ, ОТКРЫВШИЙ НОВУЮ ЭПОХУ ВСЕМИРНОЙ ИСТОРИИ — ЭПОХУ РЕВОЛЮЦИОННОГО ОБНОВЛЕНИЯ МИРА, ПЕРЕХОДА ОТ КАПИТАЛИЗМА К СОЦИАЛИЗМУ!
(Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

На переднем крае

В УТРЕННИЕ часы широкий студенческий поток вливается в двери сельскохозяйственного института. Этот поток затем разливается по многочисленным лекционным залам, аудиториям и лабораториям. Закалившись в труде, — на стройках, в поле, на заводах, — загорелое и жизнерадостное студенчество вновь начинает трудный и интересный путь в знания, в науку.

Но этому предшествовала большая их работа по оказанию помощи сельскохозяйственному производству края, их непосредственное участие в выполнении заданий третьего, решающего года пятилетки. И в тех успехах, которых достигли труженики сельскохозяйственного производства в этом году, есть доля труда студенческого. Трудовой студенческий семестр позади. Оглядываясь на пройденное, хочется оценить сделанное и повести некоторые итоги.

В увеличении производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства участвовало активное участие принимали студенты всех факультетов. Так, студенты ветеринарного факультета помогали работникам ухоза в проведении охотной кампании в овцеводстве, студенты зоотехнического факультета работали во время стрижки овец стригальями. Будущие инженеры в период уборочной страды становились трактористами, комбайнерами и шоферами. Студенты факультетов агрономического, экономического и защиты растений работали в растениеводстве, на зерновых полях, на опытном поле. За девять месяцев текущего года студентами выработано 25 300 человеко-дней, что составляет более 20 процентов от общего количеству выработанных в ухозе человеко-дней.

Можно назвать имена лучших работников, добившихся высоких показателей в социалистическом соревновании. Это студ-

денты В. Астафьев, Б. Куптелов, М. Горуненко, С. Шаболдас, А. Емцев, А. Евстеев, Н. Антонова, С. Байтоков, В. Гогуев.

Более 600 студентов трудился на плантациях Прасковейского виносовхоза на уборке винограда, картофеля.

В ходе развернувшегося социалистического соревнования между звеньями и бригадами были достигнуты высокие темпы уборки. Если в первую неделю премии получили четыре звена, а во вторую — 10, то в остальные недели — все звенья получили премии за перевыполнение норм. Ежедневно студенты выполняли плановые задания на 110—170 процентов.

Напряженным был трудовой семестр и для бойцов четырех студенческих строительных отрядов. Стройотряд «Вымпел» зоотехнического факультета за 19 рабочих дней на строительстве пансионата в конезаводе № 169 Минераловодского района освоил 68 тысяч рублей. Бойцы отряда участвовали также в строительстве ремзавода в городе Минеральные Воды, а девять человек работали помощниками комбайнеров на уборке урожая.

Студстроявцы оказали помощь в ремонте шко-

лы, привели в порядок памятник участникам гражданской и Великой Отечественной войн, прочитали две лекции, дали концерт для рабочих конезавода.

На строительстве животноводческого комплекса в селе Донском при ПМК-156 три строительных отряда ветеринарного факультета освоили 78 тысяч рублей.

Большую шеефскую работу провели студенты факультетов защиты растений и агрономического: в уборочную страду были даны концерты в Грачевском, Шпаковском, Труновском районах края и в городе Ставрополе. В своих теплых отзывах труженики села благодарят студентов за их мастерское исполнение песен и танцев.

Осталось позади трудовое лето, и в стенах родного института уже начался новый учебный год, к которому студенты приступили с большим энтузиазмом и энергией.

А. МОЛОТКОВ, секретарь парткома института, доцент.
Г. ЕРЕМИН, секретарь комитета ВЛКСМ института.



На вечер «Слава труду!» директор совхоза «Прасковейский» В. Ф. ПОЛЯНСКИЙ вручил институту Памятный знамя за ударный труд студентов на полях совхоза. Фото Юрия БЛОКИНА.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКИМ УЧЕНИЕМ, ДОСТИЖЕНИЯМИ НАУКИ, ТЕХНИКИ И КУЛЬТУРЫ! БУДЬТЕ АКТИВНЫМИ БОРЦАМИ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ВОСПИТЫВАТЬ ИДЕЙНО УБЕЖДЕННЫХ

ЛЕОНИД ИЛЬИЧ Ережнев, выступая на Всесоюзном съезде студентов, сказал: «Советский специалист сегодня — это человек, который хорошо овладел основами марксистско-ленинского учения, ясно видит политические цели партии и страны, имеет широкую научную и практическую подготовку, в совершенстве владеет своей специальностью».

Формирование коммунистического мировоззрения будущего специалиста происходит в стенах вуза и главным образом при изучении общественных наук — истории КПСС, марксистско-ленинской философии, политической экономии, научного коммунизма. Очень многое в этом деле зависит от преподавателя. Грамотное изложение теоретических вопросов, его личная убежденность, страсть речи — вот основные качества преподавателя общественных наук. Има в полной мере обладает доценты С. М. Линьков, Р. М. Горбачев, преподаватели А. А. Крастлина, В. И. Лебедева, М. Н. Хворостухин и многие другие.

Каждый из преподавателей чувствует личную ответственность за политическое воспитание студентов, продолжает работу над собой, повышать деловую квалификацию. За последний период успешно защитили диссертации Г. А. Демидова (кафедра истории КПСС), Ю. И. Асеев (кафедра научного коммунизма), А. А. Красулина (кафедра политической экономии), представил за защиту работу А. С. Бутов (кафедра истории КПСС). Близки к завершению работы Г. С. Дмитриева (кафедра научного коммунизма), Т. А. Донцовой (кафедра политической экономии).

Преподавателями кафедр общественных наук проводится большая и многосторонняя научная работа по актуальной проблеме «Формирование коммунистических общественных отношений в колхозном

секторе народного хозяйства». За последние три года по данной проблематике преподавателями кафедр было написано, должно на научных конференциях и опубликовано более 150 работ.

Научные исследования, проводимые преподавателями кафедр, способствуют более успешному выполнению ими идейно-воспитательной работы.

Повышение теоретического и методического уровня преподавания общественных наук требует постоянного совершенствования подготовки и переподготовки преподавательских кадров через функционирующие институты повышения квалификации при крупных университетах нашей страны. Подавляющая часть преподавателей кафедр прошла такую переподготовку. В настоящее время находятся в этих институтах три человека. Необходимо и в будущем широко использовать эту форму переподготовки преподавательского состава.

Формирование марксистско-ленинского мировоззрения студентов обязывает нас значительно улучшить преподавание факультативных курсов по этике, эстетике, научному атеизму, правовому воспитанию, а также чтение спецкурсов. Дополняя обязательные курсы, они способствуют всестороннему развитию студентов, повышают их общую эрудицию.

Воспитание марксистско-ленинского мировоззрения будущих специалистов требует совершенствования всех сторон деятельности кафедр общественных наук по подготовке и проведению учебных занятий. И в дальнейшем необходимо организовывать предварительное обсуждение текстов лекций, методических разработок семинарских занятий, взаимопосещение преподавателями учебных занятий с их последующим обсуждением. Все это способствует росту квалификации преподавателей и в первую очередь молодых, более глубокому и науч-

ному освещению конкретных тем и вопросов изучаемого предмета.

Идейное воспитание студентов кафедрами общественных наук находит свое органическое продолжение в проведении конкурсов студенческих научных работ по проблемам общественных наук и международного молодежного движения.

Достаточно сказать, что в подготовке к V Всесоюзному конкурсу студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения, посвященному 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, только по линии кафедры истории КПСС принимают участие около 400 студентов. Большое количество научных работ, докладов, рефератов подготовлено и по другим кафедрам общественных наук.

Конкурсы студенческих научных работ — важная демонстрация постоянно растущей идейной зрелости студенческой молодежи института.

Важную роль в воспитании марксистско-ленинского мировоззрения студенческой молодежи играет функционирующая на протяжении длительного времени школа молодого лектора. Обучение в этой школе не только способствует формированию у самих молодых лекторов убежденности в правоте марксистско-ленинской теории, но и расширяет контингент агитаторов, пропагандистов и лекторов, которые будут сами прививать слушателям навыки научного понимания практики коммунистического строительства.

Нет сомнения, что работники кафедр общественных наук и в новом учебном году приложат все свои силы для выполнения решений партии и правительства по воспитанию убежденных строителей коммунистического общества.

А. ОРОВЕЦ, заместитель секретаря парткома института по идеологической работе, доцент.

Умелым студенческим рукам находилась работа всюду: на приговлении кормов (снимок слева), на строительстве школы (снимок справа).

Фото П. Минаева.



